MODEL ODPOWIEDZI | SCHEMAT OCENIANIA - Poziom Rozszerzony, arkusz |
Egzamin maturalny z informatyki (termin 13.06.2016 r.)

Maksymaln | Maksymalna
Nume?r Num@r Oczekiwana odpowiedz a punkta’c’j a punktacj'a za
zadania | zadania za czgs¢ zadanie
zadania
Za poprawne podanie wszystkich wartosci F(n) 2 punkty
Za podanie wartosci z jednym btgdem 1 punkt
Przy dwoéch (albo wigkszej liczbie) bledach 0 punktow.
Prawidlowa odpowiedz:
Ly 2
| 2
2 6
3 24
4 120
5 720
1 6 5040 5
Za poprawne podanie wszystkich (6) wywotan F(n) 2 punkty
Za podanie poprawnego ciaggu wywolan, ale bez pierwszego albo
ostatniego wywolania, tzn. bez F(11) albo F(1) 1 punkt.
1.2. 2
Prawidlowa odpowiedz:
F(11), F(9), F(7), F(5), F(3), F(1).
Za zakreS$lenie prawidlowej odpowiedzi 1 punkt
1.3. |Prawidlowa odpowiedz: 1
(n+1)!
Za poprawne uporzadkowanie zbioru 1 punkt
2.1. |Prawidlowa odpowiedz: 1
6 <<8<<20<<70<<100<<1000<<35<<15<<11<<3
Za poprawne uzupetnienie zbioru 1 punkt
2 . o 6
Prawidlowa odpowiedz:
Prawidtowa odpowiedz powinna utworzy¢ zbior ztozony z
2.2. |szesciu réznych liczb. Jedng z dwdch brakujacych liczb musi by¢ 1

10. Drugg liczba moze by¢ dowolna liczba nieparzysta (oprocz 7
127) albo liczba parzysta wigksza od 10.
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MODEL ODPOWIEDZI | SCHEMAT OCENIANIA - Poziom Rozszerzony, arkusz |
Egzamin maturalny z informatyki (termin 13.06.2016 r.)

Za poprawnie dzialajacy algorytm — 4 punkty, w tym

za poprawne wartosci poczatkowe zmiennych — 1 punkt,

— za poprawng organizacje petli — 1 punkt,

— za poprawne pordwnywanie liczb wg przyjetego porzadku dla co
najmniej jednego przypadku — 1 punkt,

— zapoprawne wyznaczanie elementu maksymalnego dla kazdego
przypadku (niezaleznie od poprawnosci ustalenia wartosci
poczatkowej elementu maksymalnego) — 1 punkt.

Przykladowa odpowiedz (1):
e max + A[l]
e Dlai=2,3, ..., nwykonaj
—  x < A[i]
—  Jesli max jest nieparzyste, to wykonaj
= Jesli x jest nieparzyste oraz x<max, to
max + x
— Jesli max jest parzyste, to wykonaj
= Jesli x jest nieparzyste lub x>max, to
max < x
2.3. o Zwrd¢ max 4

Przykladowa odpowiedz (2):
o  max < A[l]
e dlai=2,3, ..., nwykonaj
— jezeli (max mod 2 = 1 oraz A[i] mod 2 =1 oraz A[i] < max),
to max < Ali]
—  jezeli (max mod 2 = 0 oraz A[i] mod 2 = 1), to max < A[i]
— jezeli (max mod 2 = 0 oraz A[i] mod 2 = 0 oraz A[i] >
max), to max < A[i]

Inne poprawne rozwiazania:

- algorytm oparty na wyodrebnieniu dwdch podciagow: ciag liczb
nieparzystych 1 ciag liczb parzystych, a nastgpnie jesli ciag liczb
nieparzystych jest niepusty, to znalezienie w nim elementu najmniejszego. W
przeciwnym razie znalezienie elementu najwi¢kszego w ciagu liczb
parzystych.

- algorytm rozniacy si¢ od powyzszego zastosowaniem sortowania do
wyszukiwania elementu najmniejszego/najwigkszego.

Za zaznaczenie kompletu poprawnych odpowiedzi — 1 punkt

3.1. |Prawidlowa odpowiedz: 1
FFP

Za zaznaczenie kompletu poprawnych odpowiedzi — 1 punkt

3.2. |Prawidlowa odpowiedz: 1
FPP
Za zaznaczenie kompletu poprawnych odpowiedzi — 1 punkt

3.3. |Prawidlowa odpowiedz: 1
FPP

Za zaznaczenie kompletu poprawnych odpowiedzi — 1 punkt

3.4. |Prawidlowa odpowiedz:
PPF
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MODEL ODPOWIEDZI | SCHEMAT OCENIANIA — Poziom Rozszerzony, arkusz Il
Egzamin maturalny z informatyki (termin 13.06.2016 r.)

Wszystkie wyniki musza byé¢ odzwierciedleniem komputerowej realizacji obliczen.

Numer Nume.r ) ) Maksymalna Maksymalna
sadania | Z3dani Oczekiwana odpowiedz punktacja za | punktacja za
a czg$¢ zadania zadanie
Za podanie prawidtowego zestawienia 2 punkty
Za zestawienie z jednym lub dwoma btedami 1 punkt.
Prawidlowa odpowiedz:
miesigc liczba oséb
1 26
2 22
3 30
4 27
4.1. 5 25 2
6 31
7 33
8 19
9 29
10 32
4 11 28 11
12 29
Za podanie prawidlowego zestawienia 2 punkty
Za zestawienie z jednym bledem 1 punkt.
Prawidlowa odpowiedz:
miesce zam. liczba kobiet
4.2. wies 24 2
male miasto 20
srednie miasto 59
duze miasto 97
Strona 1z 4
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MODEL ODPOWIEDZI | SCHEMAT OCENIANIA - Poziom Rozszerzony, arkusz Il
Egzamin maturalny z informatyki (termin 13.06.2016 r.)

Za podanie prawidlowego zestawienia 4 punkty
Prawidlowa odpowiedz:

kobiety 8 961,50 zi
mezczyzni 6 261,00 zt

Za zestawienie z prawidlowo policzonymi %, ale
dodatkiem od 60 roku (nie powyzej) 3 punkty

Odpowiedz za 3 punkty:
kobieta 9 255,50 zt
mezczyzna 6 310,00 zt

Za zestawienie z prawidlowo policzonymi %, ale bez
uwzglednienia dodatku zwigzanego z wiekiem powyzej

L 60 lat 2 punkty #
Odpowiedz za 2 punkty:
kobieta 6 217,50 zt
mezczyzna 4 791,00 zt
Za zestawienie z prawidlowo policzonym dodatkiem
zwigzanym z wiekiem powyzej 60 roku zycia, ale z
blednymi nieréwnosciami przy obliczaniu % 1 punkt
Odpowiedz za 1 punkt:
kobieta 9 039,00 zt
mezczyzna 6 333,00 zt
Za poprawne wyniki 3 punkty
w tym za:
- poprawne zestawienie 1 punkt
- za wykres kolumnowy ilustrujagcy wyniki 1 punkt
- za czytelny opis wykresu 1 punkt
Prawidlowa odpowiedz:
Wiek Liczba oséb
20-29 62
30-39 56
40-49 64
50-59 56
4.4. 60-69 71 3
70-79 22

Liczba oséb w zadanym wieku
80 -

60 -
40 -
20
o L i1 HHE

20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79
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MODEL ODPOWIEDZI | SCHEMAT OCENIANIA - Poziom Rozszerzony, arkusz Il
Egzamin maturalny z informatyki (termin 13.06.2016 r.)

Za utworzenie zestawienia zawierajgcego prawidiowa
list¢ zdajacych (nazwisko 1 imig), ktorzy zdawali
informatyke¢ (7) 1 punkt
Za uporzadkowanie listy rosnagco wedlug nazwisk
zdajacych 1 punkt
Prawidlowa odpowiedz:
Nazwisko Imie |
3.1 Badowski Fryderyk e
Barszcz Tomasz
Makowicz Magda
Nowak Pawel
Nowakowski [Marek
Rybicka Maria
Wysocka Justyna
Za podanie nazwy przedmiotu, ktory byl najczesciej
wybierany 1 punkt
Za podanie prawidlowej liczby zdajacych 1 punkt
5.2. |Prawidlowa odpowiedz: )
Nazwa przedmiotu Liczba zdajacych
5 wiedza o spoleczenstwie 8 12
Za podanie prawidlowej listy uczniéw nazwisko i imi¢
1 punkt
Za podanie prawidlowej liczby egzaminéw 1 punkt
Prawidlowa odpowiedz:
= Nazwisko Imi¢ eg;;flfit:laéw .
Baranska  |Joanna :
Zalicki Marcin 3
Bajda Maria )
Za prawidlowe podanie listy przedmiotow
dodatkowych, ktorych nie wybrano na egzaminie
maturalnym 2 punkty
5.4 Prawidlqwa f)fipowiedi: )
" |jezyk facinski i kultura antyczna
Za prawidlowa odpowiedz uznaje si¢ rowniez
odpowiedz: ,jezyk tacinski” albo ,lacina”.
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MODEL ODPOWIEDZI | SCHEMAT OCENIANIA - Poziom Rozszerzony, arkusz Il
Egzamin maturalny z informatyki (termin 13.06.2016 r.)

Za prawidlowe podanie imienia i nazwiska najmtodszego
maturzysty (Marek Nowakowski) - 1 punkt
Za prawidlowe podanie listy przedmiotéw - 1 punkt

Prawidlowa odpowiedz: 2
jezyk polski

5:5.

matematyka

j¢zyk niemiecki |

informatyka

Za podanie prawidtowej liczby m¢zczyzn - 2 punkty

2 Prawidlowa odpowiedz: .

180

Za podanie poprawnej liczby wystepujacych kodow liczb
6.1. |reprezentujacych  liczby zapisane w  systemie 1
6semkowym (103) 1 punkt

Za podanie poprawnej liczby wystepujacych kodow
reprezentujacych liczby zapisane w systemie
czworkowym, w ktorych nie wystgpuje cyfra 0 (29) 2
punkty

Za podanie poprawnej liczby wystepujacych kodow
6.3. |reprezentujacych liczby parzyste zapisane w systemie 2
dwodjkowym (153) 2 punkty
6 Za podanie w systemie dziesi¢tnym poprawnej sumy 12
wszystkich liczb reprezentowanych przez kody zapisane
w systemie 6semkowym (887918739) 3 punkty

Za podanie sumy w systemie 6semkowym
(64731102238) 2 punkty

6.2.

6.4.

Za podanie poprawnej najmniejszej i najwigkszej liczby
zakodowanej i w systemie dziesi¢tnym 4 punkty

6.5. |- najmniejsza: 100002, 16 2 punkty +
- najwieksza: 8066218209, 347931225 2 punkty.
Uwaga: za kazdy poprawny kod i liczbe po 1 punkcie
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